
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Θεσσαλονίκη 3/12/2014 

 

Ημερίδα οδικής ασφάλειας στο ΕΚΕΤΑ:  

Αδήριτη ανάγκη η μείωση των τροχαίων ατυχημάτων στην Ελλάδα 
 

Η σημασία της ευαισθητοποίησης των πολιτών και η ανάγκη θέσπισης της εκπαίδευσης 

για την οδική ασφάλεια ως προτεραιότητα, υπογραμμίστηκε από όλους τους φορείς 

που συμμετείχαν στην ημερίδα με θέμα: «Οδική ασφάλεια: Αναβάθμιση μέσω 

δράσεων εκπαίδευσης-ενημέρωσης». Η ημερίδα διοργανώθηκε από το Υπουργείο 

Μακεδονίας και Θράκης και το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων 

Μεταφορών (ΙΜΕΤ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 

(ΕΚΕΤΑ) τη Δευτέρα, 1 Δεκεμβρίου στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ. 

 

Ειδικότερα, στο χαιρετισμό του ο Υπουργός Μακεδονίας και Θράκης κ. Γεώργιος 

Ορφανός τόνισε ότι η μείωση των τροχαίων ατυχημάτων είναι υπόθεση όλων μας 

αναφέροντας ότι παρά το γεγονός πως από το 2000 αυτά έχουν μειωθεί σημαντικά, η 

χώρα εξακολουθεί να βρίσκεται ακόμη «ψηλά» στην κατάταξη των χωρών με τα 

περισσότερα ατυχήματα ετησίως στην Ε.Ε.. Επιπλέον πρόσθεσε ότι η συντήρηση των 

οχημάτων, η κατάσταση της οδού αλλά και η συμπεριφορά του οδηγού αποτελούν 

παράγοντες, στους οποίους θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα. 

 

Από την πλευρά του, ο διευθυντής του ΙΜΕΤ/ΕΚΕΤΑ καθηγητής Γεώργιος 

Γιαννόπουλος, έδωσε έμφαση στην ανάγκη για συνέργειες μεταξύ φορέων στο θέμα 

της οδικής ασφάλειας, ενώ τόνισε το σημαντικό ρόλο της ερευνητικής δραστηριότητας 

επάνω στο θέμα, υπογραμμίζοντας τις ενέργειες του ΙΜΕΤ ως αρμόδιου φορέα στα 

θέματα αυτά στη χώρα. Παράλληλα επεσήμανε ότι το σημαντικότερο όλων είναι η 

υιοθέτηση μιας συστηματικής και ολοκληρωμένης αντιμετώπισης στο θέμα της οδικής 

ασφάλειας. Στη συνέχεια, ο διευθυντής ερευνών του ΙΜΕΤ/ΕΚΕΤΑ Δρ. Ευάγγελος 

Μπεκιάρης αναφέρθηκε σε ερευνητικά προγράμματα, εκστρατείες ενημέρωσης 

κοινού και εκπαιδευτικά προγράμματα του ΙΜΕΤ για την οδική ασφάλεια. Ιδιαίτερα 

επεσήμανε τη μεγάλη επιτυχία της καμπάνιας για την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ 

«Αλκοόλ, όχι απόψε οδηγώ», και την ολοκλήρωση σε ένα χρόνο από τώρα του «eDrive 

Academy», το οποίο θα παρέχει online εκπαιδευτικά προγράμματα, προσαρμοσμένα 

ειδικά για κάθε ηλικιακή ομάδα. Αναλυτικότερα για τα εκπαιδευτικά εργαλεία που 

έχουν αναπτυχθεί από το ΙΜΕΤ για διάφορες κατηγορίες χρηστών της οδού, 

αναφέρθηκε στην παρουσίασή της η συνεργάτιδα-ερευνήτρια του ΙΜΕΤ κα. 

Ευαγγελία Γαϊτανίδου. 

 

Στο χαιρετισμό του, ο διοικητής του Γ’ Σώματος Στρατού, Αντιστράτηγος Ηλίας 

Λεοντάρης μίλησε για τη συνεργασία του Γ’ Σώματος Στρατού και του ΙΜΕΤ στο θέμα 

της οδικής ασφάλειας και τόνισε ότι παρόλο που ο αριθμός των τροχαίων ατυχημάτων 

με εμπλοκή στρατιωτικών οχημάτων είναι εξαιρετικά μικρός, ο στρατός καλείται να 

διαχειριστεί νέους, που λόγω ηλικίας έχουν άγνοια κινδύνου και για το λόγο αυτό 

αναλαμβάνονται σειρά ενεργειών για την εκπαίδευση τους με στόχο πρόληψη των 



τροχαίων ατυχημάτων. Όπως υπογράμμισε, τα ατυχήματα είναι θέμα λανθασμένων 

επιλογών και εκεί θα πρέπει να εστιάσουμε.  Παρουσίαση αναλυτικών στατιστικών 

στοιχείων για τα τροχαία ατυχήματα στις Ένοπλες Δυνάμεις έγινε και από το 

διευθυντή ΕΔΤΥ Ίλαρχο Γεώργιο Μιτσίσκα, ο οποίος αναφέρθηκε αναλυτικά στις 

δράσεις, τα προληπτικά μέτρα και την εκπαίδευση που πραγματοποιείται προκειμένου 

να επιτευχθεί μείωσή τους, με κύριους στόχους την πρόληψη και τη δημιουργία 

κουλτούρας οδικής ασφάλειας. 

 

Ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλονίκης, Υποστράτηγος Βάιος 

Χονδρός, τόνισε ότι η οδική ασφάλεια αποτελεί προτεραιότητα για την Ελληνική 

Αστυνομία και ότι το μείζον αυτό θέμα είναι άρρηκτα συνυφασμένο με την ενημέρωση 

και την εκπαίδευση, η οποία ξεκινά από την οικογένεια. Με τη σειρά του, ο Διευθυντής 

Τροχαίας Θεσσαλονίκης, Ταξίαρχος Θεόδωρος Τυριακίδης, υπογράμμισε ότι τα 

τροχαία ατυχήματα αποτελούν την τρίτη αιτία θανάτου στην Ελλάδα ενώ παράλληλα 

αναφέρθηκε στη σειρά σχετικών διαλέξεων σε σχολεία και ΚΑΠΗ που πραγματοποιεί 

η Τροχαία,  τη συμβολή της στη διαμόρφωση των πάρκων κυκλοφοριακής αγωγής και  

την εκπαίδευση των σχολικών τροχονόμων. Ακόμη μίλησε και για τις εκθέσεις 

Τροχαίας που πραγματοποιούνται για την ενημέρωση του κοινού. 

 

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Εγνατίας Οδού Δρ. Γεώργιος Σκόδρας, 

αφού παρουσίασε τη θετική εξέλιξη του δείκτη ατυχημάτων της Εγνατίας Οδού σε 

σχέση με την  κυκλοφορία για τα έτη 2000-2014, μίλησε για τις ενέργειες 

ευαισθητοποίησης, κυρίως μέσω ενημερωτικών φυλλαδίων που διανέμονται. Στην 

παρουσίασή τους, η διευθύντρια έργων οδικής ασφάλειας της Εγνατίας Οδού κα. 

Μαρία Ατζέμη και ο τμηματάρχης οδικής ασφάλειας κ. Θανάσης Τσαντσάνογλου 
έκαναν αναφορά στο πρόγραμμα οδικής ασφάλειας Εθνικού και Επαρχιακού δικτύου, 

αλλά και στο θέμα της οδικής ασφάλειας των αυτοκινητοδρόμων. 

 

Το πρόβλημα της Οδικής Ασφάλειας με αναλυτικά στατιστικά στοιχεία παρουσίασε η 

διευθύντρια του εργαστηρίου Συγκοινωνιακής Τεχνικής του ΑΠΘ καθηγήτρια 

Μάγδα Πιτσιάβα-Λατινοπούλου. Σύμφωνα με αυτά, μόνο το 2012 συνέβησαν στη 

χώρα 12187 ατυχήματα, εκ των οποίων τα 889 ήταν θανατηφόρα. Παράλληλα 

αναφέρθηκε στον καθοριστικό παράγοντα της ανθρώπινης συμπεριφοράς, το 

Στρατηγικό Σχέδιο 2011-2020 για τη σημασία της εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης, 

καθώς επίσης και στη συμβολή του εργαστηρίου. 

 

Στις δράσεις στα σχολεία αναφέρθηκε ο Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος 

Καρατάσιος και ειδικότερα στην αξιοποίηση των πάρκων κυκλοφοριακής αγωγής της 

κεντρικής Μακεδονίας, αλλά και στο πλαίσιο επιμόρφωσης εκπαιδευτικών όλων των 

βαθμίδων. Tέλος, ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εκπαιδευτών 

Οδήγησης κ. Κωνσταντίνος Μαυράκης, επεσήμανε μέσα από παραδείγματα το 

σημαντικό ρόλο των εκπαιδευτών οδήγησης και ανέφερε πως στην οδήγηση, όπως και 

στον αθλητισμό, «αν υπακούς στους κανόνες, μένεις στο παιχνίδι». 
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